
                    Protokół Nr LVI/2010 
Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale odbytej w dniu 4 czerwca 2010 roku w sali 
widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesję otworzył i prowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan dziedzic. Na podstawie listy 
obecności stwierdzono prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 17 
radnych na 18.  Nieobecny Zbigniew Kurc. Obrady trwały od godz.10.00 do 
godz.13.30. 
 
 
W sesji uczestniczyli takŜe: 
Wiesław Dronka – Burmistrz Boguchwały 
Piotr Klimczak- Zastępca Burmistrza 
Adam Kalandyk – Sekretarz Gminy 
Bogdan Sierpiński – Dyrektor Infrastruktury 
Agnieszka Guzek – Skarbnik Gminy 
Grzegorz Gubernat –Sołtys wsi Nosówka 
Jan Lis- Sołtys -  wsi Zgłobień 
Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 
Antoni Kowalski – Sołtysi wsi Zarzecze 
Maria Fąfara – Sołtys wsi Kielanówka 
Adam Wetula – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale, Rady Powiatu 
Rzeszowskiego. 
 
Do porządku obrad Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił projekt uchwały w 
sprawie: 
2. UpowaŜnienia Burmistrza 
3. Zajęcie stanowiska w sprawie apelu  do Marszałka Województwa 
Podkarpackiego o przeciwdziałanie powodziom na terenie gminy Boguchwała. 
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
zgłoszone projekty uchwał i stanowisko. 
 
Za wprowadzeniem do 1 projektu uchwały głosowało  17 radnych. 
Za wprowadzeniem 2 projektu uchwały głosowało 17 radnych. 
Projekty uchwał zostały przyjęte do porządku obrad. 
Za przyjęciem stanowiska do porządku obrad głosowało 17 radnych. 
Stanowisko zostało przyjęte. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip zgodnie z przyjętą procedurą zgłaszania projektów 
uchwał , zgłosił wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie ustalenia 
liczby punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych. 



Za wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 4 wstrzym. Projekt  
uchwały został przyjęty. 
 
 
Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 
I. Otwarcie sesji. 
II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1. Opinii do propozycji planu aglomeracji Rzeszów obejmującego teren 
Gminy Boguchwała 

2. Wprowadzenia zmian w budŜecie 
3. Określenia rodzaju, warunków i sposobu świadczeń w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli 
4. Uchwalenia statutu GOPS 
5. Zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku 
6. Ustalenia opłat za korzystanie z basenu 
7. WyraŜenia zgody na dokonanie zamiany działek 
8. Nabycia nieruchomości połoŜonych w Boguchwale 
9. Nabycia nieruchomości połoŜonych w Mogielnicy i Niechobrzu 
10. Przekazania w administrację Miejskiemu Zarządowi Nieruchomości 

działek gruntu 
11. UpowaŜnienia Burmistrza 
12. WyraŜenia zgody 
13. Ustalenia punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych 

III. Zajęcie stanowiska w sprawie wystąpienia z apelem do Marszałka 
Województwa Podkarpackiego o przeciwdziałanie powodziom na terenie 
gminy Boguchwała 
IV. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
V. Zapytania i wolne wnioski 
VI. Zamknięcie sesji. 

 
Ad pkt I porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic na podstawie listy 
obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. 
 
Ad pkt II 1) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie opinii do propozycji planu aglomeracji Rzeszów 
obejmującego teren Gminy Boguchwała przedstawił Pan Dyrektor Bogdan 
Sierpiński. 
Poinformował, Ŝe w tej sprawie odbyło się spotkanie z MPWiK poniewaŜ nie 
przyniosło ono Ŝadnych rozwiązań, ani propozycji ustalono, Ŝe spotkanie 
odbędzie się w II terminie , jednak z przyczyn niezaleŜnych od gminy 
Boguchwała do takiego spotkania nie doszło. 



Mając na uwadze proponowane przez MPWiK warunki odbioru ścieków  
proponuje się zaopiniować negatywnie projekt aglomeracji. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, Ŝe niekorzystna jest cena 
odbioru ścieków, naleŜy doprowadzić do sytuacji takiej, by zapewnić 
mieszkańcom  rzetelne rozliczenia prowadzące do obniŜenia kosztów. a 
czynione w tym kierunku starania  nie przynoszą oczekiwanych efektów. 
Dlatego opinia dotycząca planu aglomeracji nie moŜe być pozytywna. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip zaznaczył, Ŝe  naleŜy podjąć decyzję o budowie 
oczyszczalni ścieków. 
 
Radny Pan Andrzej Pilecki zakwestionował zasadność budowy oczyszczalni 
ścieków do momentu wyczerpania moŜliwości prawnych celem 
wynegocjowania moŜliwości hurtowego zrzutu do MPWiK Rzeszów. Zaznaczył 
równieŜ, Ŝe budowa nowej oczyszczalni nie daje gwarancji uzyskania ceny 
niŜszej niŜ w MPWiK Rzeszów. 
 
Uchwała została podjęta  jednogłośnie  17 za. 
 
Ad pkt II 2) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budŜecie przedstawiła 
Skarbnik Gminy Agnieszka Guzek. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 
 
Ad pkt II 3) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju, warunków i sposobu świadczeń 
w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli przedstawił Dyrektor Pan Leszek 
Kalandyk. W związku z ustawą z dnia 22 maja 2009 r. (Dz. U. z dnia 23 
czerwca 2009 r. Nr. 97 poz. 800 ) o nauczycielskich świadczeniach 
kompensacyjnych do pomocy zdrowotnej uprawniona jest nowa grupa 
nauczycieli uprawniona do świadczeń kompensacyjnych. Poprzednia uchwała 
nie zawierała załącznika nr. 2. 
 
 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji.. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 
 



Ad pkt II 3) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu GOPS przedstawiła Pani Marta 

Bralewska. Poinformowała, Ŝe  zgodnie z art. 41 w związku z art.40 ust.2 pkt. 2 
ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2001r. Nr 142, 
poz. 1591 z późn. zm.) oraz art. 110 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o 
pomocy społecznej z późn. zm. ( Dz. U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362 ze zm. ) 
Rada Miejska ustanawia akty prawa miejscowego w formie uchwały w zakresie 
m.in. organizacji instytucji gminnych. GOPS w Boguchwale posiadał Statut 
przyjęty Uchwałą Nr XXV/297/04 Rady Gminy w Boguchwale z dnia 28 
grudnia 2004 r. Z uwagi na upływ czasu istniejący statut wymaga zmian ze 
względu na zmianę powszechnie obowiązujących przepisów prawa, realizację 
nowych zadań. Ponadto zmiana nazwy Ośrodka podyktowana jest 
dostosowaniem do innych nazw instytucji miejskich działających w obszarze 
jednostki samorządowej tj. gminy Boguchwała. 
 
 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
 
 
Ad pkt II 4) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru 

podatku przedstawił Pan Paweł Barszczewski.  
 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
Ad pkt II 5) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z basenu przedstawiła 
Pani Marta Bralewska. 
 
Przewodniczący komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego 
 Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił propozycje Komisji do projektu uchwały: 
 

1. W pkt.4 proponuje się kwotę 4,00 zł  za bilet ulgowy jednorazowy 
2. W pkt  7 proponuje się kwotę 2,00  za bilet ulgowy jednorazowy 



 
Zgłoszone propozycje Komisji zostały jednogłośnie przyjęte przez radnych. 

 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
 
Ad pkt II 6) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na dokonanie zamiany działek 
przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. Działka Nr 2196/2 jest przeznaczona  
pod budowę drogi  Niechobrzu-Zgłobień, natomiast działka Nr 2713/1 pod 
drogę k .kamieniołomu w Niechobrzu. Właściciele w/w działek zaproponowali 
zamianę przedmiotowych   działek z działką Nr 2198/3 w celu ułatwienia 
dostępu od budynku mieszkalnego do drogi powiatowej. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta (17 za) 
 
Ad pkt II 7) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości połoŜonych w Boguchwale 
przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. Nabycie nieruchomości ma na celu 
uregulowanie stanu prawnego zajętego gruntu pod drogę. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta (17 za) 
 
 
Ad pkt II 8 ) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości połoŜonych w Mogielnicy i 
Niechobrzu przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. Nabycie działki związane 
jest z uregulowaniem stanu  prawnego zajętego gruntu pod poszerzenie drogi. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta (17 za) 



 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta (17 za) 
 
 
Ad pkt II 9) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie przekazania w administrację Miejskiemu Zarządowi 
Nieruchomości działek gruntu przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta (17 za) 
 
Ad pkt II 10 ) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie upowaŜnienia Burmistrza przedstawił Zastępca 
Burmistrza Pan Piotr Klimczak. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie (17 za). 
 
Ad pkt II 11 ) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z 
Samorządem Powiatu Rzeszowskiego przedstawił Sekretarz Gminy Pan Adam 
Kalandyk. Poinformował, Ŝe w przygotowaniu jest wniosek o dofinansowanie z 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. W ramach projektu 
planuje się budowę miejsc postojowych oraz chodnika w ciągu drogi 
powiatowej Nr 499/2. W związku z powyŜszym niezbędne jest porozumienie  
pomiędzy Powiatem Rzeszowskim, a Gminą Boguchwała na realizację zadania 
zlokalizowanego w pasie drogi będącej w Zarządzie Powiatu. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie (17 za). 
 
 
 
 



Ad pkt II 12 ) porządku obrad 
 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych 
przedstawił Radny Pan Kazimierz Filip. 
 
Uchwała została podjęta 10 za , 3 przeciw, 4 wstrzym. W głosowaniu udział 
wzięło 17 radnych. 
 
 
Ad pkt III porządku obrad 
Zajęcie stanowiska w sprawie wystąpienia z apelem do Marszałka 
Województwa Podkarpackiego o przeciwdziałanie powodziom na terenie gminy 
Boguchwała przedstawił Sekretarz Gminy Pan Adam Kalandyk. 
Wystąpienie  do Marszałka jest konieczne ze względu na niszczycielskie 
działania potoków zlewni ,,Lubcza oraz potoku Mogielnica’’, rowu 
melioracyjnego w LutoryŜu.  
Stanowisko zostało podjęte.(jednogłośnie) 
 
Ad pkt IV porządku obrad 
Protokół z ostatniej sesji Rady Miejskiej został przyjęty. 
 
Ad pkt V 
Zapytania i wolne wnioski 
 
Radny Pan Jan Nawrot  zwrócił się z prośbą o konieczność przebudowy mostu 
na rzece , który nie spełnia wymogów przepływu wód opadowych , zalewa 
gospodarstwa domowe. 
 
Radny Pan Wiesław Kwasek zwrócił się o utwardzenie przejazdu drogi na 
odcinku  Przymiarki –Nosówka – Niechobrzu k. Stadionu i potraktowanie tej 
drogi jako awaryjnej z chwilą gdy droga powiatowa w Nosówce przy moście 
zostanie zalana i zamknięta w wyniku powodzi. Utwardzenie tej drogi umoŜliwi 
mieszkańcom Zgłobniu i Woli Zgłobieńskiej  , części Nosówki dojazd do 
własnych posesji. 
 
Radny Pan Ryszard Mirowski  zgłosił konieczność zabezpieczenia w sołectwie 
Mogielnica potoku i cieków wodnych, miejsca podmyte przez ostatnie ulewy 
przy drogach gminnych. 
Utwardzić drogi gminne i we władniu gminy po powodzi. UdroŜnić cieki 
wodne. 
Zamontować na pętli MPK wiatę przystankową. 
 



Radny Zbigniew Chmiel podkreślił, Ŝe koniecznie trzeba wykonywać nadzór 
nad prowadzonymi pracami dotyczącymi usuwania szkód na drogach. 
 
Radny Pan Józef Biały poinformował, Ŝe w trakcie budowy drogi na 
Wisłoczysko w Boguchwale naleŜy wykonać nowy most na rzece 
Mogielnickiej, która została skierowana do Wisłoka k. Go-KOM. 
Wykonany obecnie przepust jest za mały i woda przedostaje się przez  mostek i 
zalewa pola na terenie tzw. Rędziny i niszczy drogę ( k.P. Wilka do kładki). 
 

VII.  Zamknięcie sesji. 
Wobec wyczerpania  porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął 
obrady LVII sesji Rady Miejskiej w Boguchwale. 
 
 
 
 
Na LVII sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 
 
 

1. Opinii do propozycji planu aglomeracji Rzeszów obejmującego teren 
Gminy Boguchwała 

2. Wprowadzenia zmian w budŜecie 
3. Określenia rodzaju, warunków i sposobu świadczeń w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli 
4. Uchwalenia statutu GOPS 
5. Zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku 
6. Ustalenia opłat za korzystanie z basenu 
7. WyraŜenia zgody na dokonanie zamiany działek 
8. Nabycia nieruchomości połoŜonych w Boguchwale 
9. Nabycia nieruchomości połoŜonych w Mogielnicy i Niechobrzu 
10. Przekazania w administrację Miejskiemu Zarządowi Nieruchomości 

działek gruntu 
11. UpowaŜnienia Burmistrza 
12. WyraŜenia zgody 
13. Ustalenia punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych. 

 
Przewodniczący obrad                  Protokołowała: A.Wójcik 
Przewodniczący Rady Miejskiej 
Bogdan Dziedzic 


